

学习贯彻市委十四届四次全会暨市委经济工作会议精神

七个“融合”如何融 点位一线探究竟

非遗融入乡村游 建起科创服务团

27日召开的市委十四届四次全会暨市委经济工作会议审议通过了《关于加快推进超大城市城乡融合高质量发展的决定》,其中提到涵盖规划、功能、产业、人才、文化、创新、治理七个方面融合的重点任务。七个“融合”如何融?28日,记者走进部分点位一探究竟。

功能融合

推进镇(街道)特色化发展

步入古色古香的川菜小镇,这座以“川菜”为核心IP的小镇,将川菜文化和东方神韵融入小镇建设的方方面面。川菜小镇总占地面积10846亩,位于豆瓣之乡安德街道,是郫都川菜特色小镇的其中一个载体。

川菜特色小镇是推动功能融合,推进镇(街道)整体性提升、特色化发展,做优做强城乡综合承载能力的典范。通过产业联动、产业集聚、体制创新等方式,将川菜农业、川菜加工、川菜休闲以及其他服务业有机整合,形成一二三产业紧密融合、协同发展格局,促进“服务业+工业”“服务业+农业”融合,实现一二三产业融合发展。

文化融合

29个非遗项目跨界融合

走进崇州竹艺公园,沿着蜿蜒的步道一路向上,各式竹编艺术品点缀山间。在公园里,游客可沿着街接登云小火车与半山草庐的青竹栈道,将白塔斜阳、峨山晴雪等胜景尽收眼底。还可在竹文化体验馆,感受集科技、艺术于一身的竹文化魅力。

作为全省首批文化产业化赋能乡村振兴试点县,崇州推动农商

文体融合发展,加快推进农业农村现代化。初步探索形成了“非遗文化+川西林盘+乡村旅游”模式,持续提升传统手工艺价值转化能力,以创意设计赋能乡村美空间,推动农文旅融合发展。在这里,竹编、藤编等29个非遗项目向建筑家居、时尚潮流等领域跨界融合。

人才融合

招引达人返乡创业

在青白江区清泉镇五桂村,谈起最近几年村里的变化,大家都说50多岁的邓勇“功不可没”。他是该村村民评选出来的最美新乡贤,“他们给我们村带来了巨大的变化。”

几年前,邓勇来到五桂村开起了农家乐,并且租下了周边的二十几亩荒地,种上了樱桃、李子等果树,发展起乡村旅游,把采摘体验发展成一个特色产业,让村民尝到了甜头。

近年来,青白江区组建了“首席专家+经营主体+乡贤达人”科创服务团队7个,围绕特色产业发展推广优良品种43个、推广适用技术27项,协助解决农业生产关键技术问题31项,建立科技示范基地15个,推动5个镇全部建立乡村振兴工作队,并招引138名在外发展的乡贤达人返乡创业。

成都日报锦观新闻记者 李霞 魏捷仪



将竹编等非遗文化融入乡村游的文明镇竹艺村 本报资料图片

成都世运会全球推广暨“万人千场”全民体验活动启动

本报(成都日报锦观新闻记者黄一可)昨日,“世运之城 无限成都”2025年第12届世界运动会全球推广暨“万人千场”全民体验活动启动仪式举行。国家体育总局竞体司二级巡视员郝强,2025年第12届世界运动会组委会副秘书长、四川省政府副秘书长葛晓

鹏,2025年第12届世界运动会组委会常务副秘书长、成都市委常委、市政府党组成员鲜荣生出席启动仪式。启动仪式上发布了成都世运会会徽、口号、吉祥物全球征集方案以及市场开发计划。此外,首批“世运空间”“世运运动地图”也公之于众。

望平坊入选第三批国家级旅游休闲街区

本报(成都日报锦观新闻记者余力 刘鲁)27日,文化和旅游部发布公告,根据《中华人民共和国旅游行业标准《旅游休闲街区等级划分》(LB/T 082-2021),经省级文化和旅游

行政部门推荐,文化和旅游部按程序组织认定并完成公示,确定53家单位为第三批国家级旅游休闲街区。其中,成都市成华区望平坊旅游休闲街区成功入选。

强化党建引领 夯实组织保障 市委组织部传达学习市委十四届四次全会暨市委经济工作会议精神

本报讯(成都日报锦观新闻记者李世芳)12月28日,市委组织部召开常委会会议,传达学习市委十四届四次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实举措。市委常委、组织部部长、社治委主任邓涛出席会议并讲话。

会议指出,市委召开十四届四次全会,对加快推进超大城市城乡融合高质量发展,对加快推进超大城市城乡融合高质量发展,依托智慧蓉城建设优化营商环境、明年经济社会发展工作进行系统部署,会议高举思想旗帜、主题主线鲜明、路径指向清晰。全面落实市委全会部署要求,是组织部门服务中心大局的重大政治责

任,要置身其中、主动作为,强化党建引领、组织保障。

会议强调,要突出高效协同、整体联动,推进产业融合共生、人才融合互动、治理融合聚力,推动实现城乡融合高质量发展。要聚焦要素支撑、智慧赋能,适应数字化要求建强专业队伍,突出精准化理念强化人才服务,运用智慧手段优化基层治理,推动提升营商环境数字化水平。要围绕稳中求进、先立后破,聚焦重大战略建强班子队伍、聚焦发展所需集聚各类人才、聚焦固本强基深化党建引领,推动强化经济发展内生性动力。

市纪委监委理论学习中心组专题学习(扩大)会召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者王雪钰)近日,市纪委监委理论学习中心组专题学习(扩大)会召开,专题学习习近平总书记有关重要讲话、重要指示批示精神,进一步统一思想、深化认识,为开好专题民主生活会打牢思想基础。市委常委、纪委书记、市监委主任刘光辉主持会议并讲话,主题教育市委第七巡回督导组组长田野到会指导。

会议指出,学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神、关于新形势下党内政治生活的若干准则、县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定等党内法规,就是认真真严肃党内政治生活的具体实践。严肃党内政治生活是党的优良传统、政治优势,是党的自我革命的

实践载体、重要平台,是建强政治机关的内在要求、必经途径,纪检监察机关必须带头加强和规范党内政治生活,着力增强政治性、时代性、原则性、战斗性。

会议强调,要坚持好民主集中制原则,既要充分发扬民主,班子成员之间充分交换意见、表达看法,在工作中充分尊重干部、群众意见,又要捍卫集体领导,严格遵循常委会议事规则、决策程序,使决策部署能够自上而下地贯彻、自下而上地反馈。要严格执行党的组织生活制度,严肃对待、认真参加班子民主生活会,通过一次又一次的“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,实现自身素质品质的螺旋式上升。要用好批评与自我批评武器,清除党内政治灰尘、政治微生物,保持肌体健康,真正把班子建得更强、让队伍更加过硬。

第六届环华西国际智慧医谷产业发展大会举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者杜文婷)12月28日,第六届环华西国际智慧医谷产业发展大会在武侯区举行,副市长王乾出席并致辞。

王乾表示,成都积极推动数字经济与大健康产业深度融合,以医疗流程再造实现流程化导向,破解群众就诊流程复杂难题,以人工智能辅助医疗完善主动式开放平台赋能,推动优质医疗资源便携可及。医疗信创、医疗大数据、智能

诊疗等新兴赛道破浪前行,数字健康产业高质量发展的成都样本正加快呈现。

王乾说,期待这次大会为成都数字健康产业带来更多新理念、新视角,并以此大会为平台,深挖合作潜力,链接更多资源,形成更多发展机遇。成都将始终坚持从企业角度出发,不断增强政府服务的确定性,持续不断以稳定公平可及的营商环境提供经营主体所需的生态环境。

枫桥践行者

熊建 “枫桥”花落浆洗街 “掏心为民”是他的标签

11月24日,喜报传来。全国第三批100个“枫桥式公安派出所”名单公布,成都市公安局武侯区分局浆洗街派出所作为四川省4所之一、成都唯一人选光荣上榜。

对浆洗街派出所所长熊建来说,这是莫大的荣誉,更是前行的动力。近年来,浆洗街派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,传承发扬“老百姓的事就是天大的事”的优良传统,深耕群众路线,将“三融工作法”融入“枫桥经验”,全力打造“区域民族和谐发展守护者”特色警务品牌,辖区警情、案件明显下降,群众安全感和满意度不断提升,“民族团结、多彩浆洗”的口碑进一步打响,为“枫桥经验”增加了新的内涵,注入了新的活力。

带着民辅警,从锦里到武侯祠,从防范宣传到消防检查,大街小巷留下了熊建的脚步;派出所里,接待群众、调解纠纷、审讯调查、窗口服务、档案查阅,到处是熊建奔忙的身影。外地群众在辖区遇到困难纠纷,他和社区民警上门服务,帮助他们融入城市生活,他的心里始终有群众二字。

在浆洗街派出所的一间办公室里挂着一幅字,上书“掏心为民”4个字。这4个字,应该是对熊建作为一个人民警察最好的注解。

大运安保者

杜以萍 巾帼不让须眉 1400多个日夜炼成“大运所长”

成都大运会是2023年盛夏的难忘记忆。成都市公安局龙泉驿区分局东安派出所因成都大运会而生,辖区是大运会开幕式场馆所在地,辖区涉及大运会主媒体中心、“一场三馆”,是大运会“主战场”,杜以萍作为东安派出所首任所长,将大运安保作为最重要、最紧要的工作来推进。三年多时间,1400多个日夜,派出所工作实现跨越式进步,杜以萍也走过了从水靴所长到枫桥所长再到大运所长的历程。

2023年一开年,派出所便全力投入到大运安保的决战决胜之中。面对辖区安保,她仿佛照顾着自己初生的孩童,生怕扣错了一颗纽扣、穿错了一只鞋子,呵护着他走好平安的每一步。杜以萍成了名副其实的“大运所长”,她的工作也越来越“精致”。

37.62平方公里的东安辖区,她每天巡逻一圈。警卫线路6公里,涉及29处制高点、7213间房屋,还有辖区832台无人机均需管控。杜以萍从骑着电瓶车数垃圾桶做起:71个垃圾桶、40个路线上方悬挂物、15个下穿隧道、13个易藏匿物品的箱体……7月28日当天,杜以萍作为公安机关联络人,在开幕式主场馆的大运会开幕式调度中心与26个工作组一起奋战25小时,终于换来了大运安保的全胜完胜。

岁月不居,时节如流。2023年,注定是值得被铭记的一年。一个甲子,历久弥新。今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年,是习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。一封回信,催人奋进。中秋、国庆来临之际,习近平总书记回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女,以英雄的父辈为榜样,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。一座城市,荣耀时刻。盛夏时节,第31届世界大学生夏季运动会在成都举行,全球青年汇聚蓉城,在成都成就梦想。金秋十月,2023成都世界科幻大会在蓉蓉湖畔拉开帷幕,成都再次吸引了全球目光,安保工作取得全胜完胜。一身藏蓝,一生荣光。2023年,成都公安涌现出以全省最美基层民警熊建、杜以萍、曹志勇、姚灼辰为代表的先进典型。他们是鲜活的个人,也是群像的缩影、奋进的写照。2023年,成都公安全面贯彻落实党的二十大精神,深化巩固主题教育成果,以公安工作现代化为方向,践行“市县主战、派出所主防”,以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,为建设中国式现代化万千气象的成都篇章贡献公安力量。

忠诚的卫士 藏蓝的守护

——2023年成都公安全省“最美基层民警”先进典型巡礼



熊建(右)



曹志勇



杜以萍



姚灼辰

交通守护者

曹志勇 出色完成大运交通保障 破解基层交通治理难题

2023年大运会期间,成都市公安局交通管理局第二分局四大队承担了闭幕式主场馆成都音乐公园和赛事场馆城北体育公园的交通保障工作。

领受任务后,四大队大队长曹志勇在微信朋友圈的每日运动步数陡然飙升到5万步。他头顶烈日,先后在凤凰山音乐公园、城北体育馆、各级警务线路步行踏勘110多公里,他一路走、一路观察、一路思考,对15平方公里辖区、100余条警卫保障线路、61个信号灯路口、11个交通乱点、15家多车单位了如指掌,对上千项任务数据如数家珍,被同事们称为大运安保“活地图”。

交警二分局四大队负责城北交通管理,这里有全国规模最大的集贸市场,聚集了荷花池批发市场、五块石农贸市场、城隍庙综合市场,来自全国各地的3万多家商家、10万余名商人在此工作生活,每日进出人员高达30万人次。这里是西南地区客流量最大的交通集散地,火车北站、城北客运站年吞吐旅客2740万人。

曹志勇带领四大队民警苦干加巧干,运用党建创新思维破解交通管理难题,使城北交通管理面貌实现提档升级。2023年,交警二分局四大队被公安部授予“党建带队建示范单位”,成为四川交警唯一获此殊荣的基层战斗集体。

社区治理者

姚灼辰 当好社区居民的“大家长” 做好人民群众的“护身符”

2010年3月入警,2016年到祥和里社区工作,2019年又来到建华社区,成都市公安局成华区分局猛追湾派出所社区民警姚灼辰已经在社区工作近八年了。

他把根扎在社区,深度融入社区治理当中。他坚持党建引领,推动小区成立党员自治小组,创建社区共建共治新格局;他畅通民意渠道,搭建邻里议事平台,倡导新老住户制定“寝室公约”,共创“无噪环境”;他力解急难愁盼,将群众需求当作召唤,用家的温暖解开孤寡老人心结,锁住警民间情谊;他用心“浸”在社区,深耕矛盾纠纷就地解决,用“共情”的钥匙打开群众“心锁”,破解邻里“藩篱”。

有人说姚灼辰就像一块砖,哪里需要哪里搬;也有人说他像一头牛,一步一个脚印,踏踏实实做实事;他觉得自己更像是一位“家长”,社区就是一个大家庭,他需要为这个大家庭指引前进的方向,解决问题、活跃气氛,让生活在这个大家庭的成员幸福指数更高、警民关系更融洽。

“当好社区居民的‘大家长’、做好人民群众的‘护身符’就是我的职责所在”,姚灼辰说道。